

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK Oponenta BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2017/2018
Název práce:	Historie obce Rychněvek od roku 1900 až do jejího zániku
Autor/ka práce:	Petra Venušová
Vedoucí práce:	PhDr. et PaedDr. Jiří Dvořák, Ph. D.
Oponent/ka práce:	PhDr. Jitka Rauchová, Ph. D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků	x				
Formulace závěrů práce	x				
Odborný přínos práce a její praktické využití		x			
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)		x			
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s odborným jazykem	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)		x			
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	x				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ Oponenta BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Petra Venušová si pro svou bakalářskou práci zvolila téma dějin zaniklé německé osady Rychnůvek. Ač k této osadě neexistuje příliš mnoho primárních pramenů, autorce se je – ač není historičkou – podařilo nalézt a kompletně vytěžit. Již tato skutečnost patří k výrazným kladům práce. Autorka si však poradila i s absencí zpřesňujících údajů a na základě rozhovorů s pamětníkem a aktivistou Fritzem Bertlwieserem, komparací s dostupnou literaturou k tématu dalších zaniklých obcí a s využitím analogie vytvořila poutavý příběh zaniklé osady, v němž plasticky popisuje podoby každodenního života místních obyvatel, specifika jejich víry i postoje k velkým dějinným událostem. Některé popisy těchto událostí jsou sice poněkud zkratkovité, vzhledem k tomu, že autorka nestuduje obor historie, však není tato výtka nikterak zásadní. Petra Venušová si poměrně dobře poradila i s výběrem sekundární literatury; k tématu odsunu německého obyvatelstva existuje celá řada kvalitních, i méně kvalitních titulů, v nichž je velmi těžké se orientovat, autorka si však naštěstí dokázala zvolit ty nejzásadnější.

Práce má logickou strukturu, za nejzajímavější považuji pasáže o zániku obce a o českých duchovních, kteří v Rychnůvku ve sledovaném období působili. Text je psán kultivovaným jazykem bez gramatických prohřešků, kvalitní je rovněž grafická úprava včetně použitých příloh. Předkládaná práce tak představuje zajímavý příspěvek k osudům pohraničních obcí ve 20. století.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ

30. května 2018


PhDr. Jitka Rauchová, Ph. D.